STATE OF NEW JERSEY  Fax:973-648-7/862 Feh 18 2016 15:03  P.04

FILED =
§ Mavei 20/

STATE OF NEW JERSTV ‘ :

JOHN HOFEMAN

ACTING ATTORNEY GENERAL OF NEW JERSEY BOARD-GF MARRIAGE AND PAMILY 7

Division of Law PM§;SWM“COmeoRmmMﬁﬁ@EﬁﬁﬁﬁE?S E
124 Halsey Street L”#%EX%L{% ﬁ%f%ié%k; |
P.O. Box 45029 ~ j’” |

Newark, MNew Jsrsey 071C1
Attorney for the Professional Examiners Committee
Of the State Board of Marriage and Family Examiners

By: Shirley P. Dickstein .
Deputy Attorney Genexal - ' i
(973) 648B-7093 :

STATE QF NEW JERSEY

DEPARTMENT OF LAW AND PUBLIC SAFETY DIVISION
OF CONSUMER AFFAIRS PROFESSIONAL COUNSELOR :
EXAMINERS COMMITTEE OF THE STATE BOARD OF B
MARRIAGE AND FAMILY THERAPY EXAMINERS

IN THE MATTER OF THE LICENSE OF : Administrative Action
JaMES W. FAY, IV, LEC
LICENSE NO. 37PCQ0423800 : CONSENT ORDER

T0 PRAGTIOCE PROFESSIONAL
COUNSELING IN THE STATE OF :
NEW JERSEY '

This matter was opened before the Professional Counseler
Examiners Committas of the New Jersey Board of Marriage and
ramily Therapy Braminers (hereinafter the “Committee”} upon
receipt of & complaint by the parents of E.W. alleging
malpractica by Melissa Dolges, the licensed associate counselor
who treated E.W. while she was a patient at GenPaych, a facility
which provides intensive outpatient care. Shortly after E.W,

was discharged from GenPsych, she died of a drug overdose. RE.W.
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was a patient at GenPasych from June 3, 2013 through August 7,
2013. she had a complex diagnosis including Depressive
Disorder, Fanic Disorder with Agoraphobia, Anorexia Nervosa,
Binge Eating/Purge Type and Borderline personality Disorder.
She also engageﬁ in self-mutilatien and substance abuse. E.W,
was the first patient assigned to Melissa Dolgos, a recently
licensed assoclate counselor. The Treatment Plan dated June 10,
2013 specified that the peychiatrist at GenFsych would cenduct
an initial assessment of B.W. and monitor her medication on @&
bi-weekly basis. The complaint alleges that the psychiatzist
met with E.W. on only three nccasions and not bi-weekly ag
required by the Treatment Plan. the complaint furthex alleges
that E.W. was discharged from GenPsych with & Certificata of
successful Completion even though she demonstrated an increase
in self-destructive pehavior and substance abuse.

prior toe Ms. Delges’ employment at GenPsych, which began in
May of 2013, she was employed py New Jersey Mentor from
Septamber 2012 through April 20132 and was supervised by Diane
Kolodzinski. as & result of sdministrative error, Ms.
Kolodzinski’s Plan of Supervision was not approved until August
6, 2013. By letter aated April 8, 2013, Ms. ¥olodzinaki informed
rhe Committee that Ms., Dolgos was Do longer employed by New
Jersey Mentor and that Ms. Dolgos would gupmit a new Plan of

gupervislon when she cbtained employment. By letter dated June
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11, 2013, Ms. Kolodzinski informed the Committee that Ms. Dolgos
moved to a new position at GenPsych znd weould be receiving
supervision from an individual at GenPsych and that Ms.
Kolodzinski would no longer be providing supervision to Ms.
Dolgos. On February 28, 2015, UMs. Kolodzinski provided the
Committee with her supervision logs of Ms. Dolgos, which reflect
that she supervised Ms. Dolgos frem Decenber 27, 2012 through
Marech 25, 2013.

Respondent gubmitted to the Committee & Flan of
supervisien, dated June 13, 2013 designating him as Melissa
Dolgos’ clinical supervisor and identifving himself as the
Executive Director of GenFsych North. The FPlan provided that
Respondent would provide supervision to Melissa Dolges from June
g, 2013 through June &, 201¢.

Respondent appeared befere the Committee on November &,
2014 and testified that he did not supervise Ms. Dolgos until
August 2013. He testified that the Plan of Supervision was net
lappxoved py the Committee until after E.W. left GenPaych, and
that he was on vacation for most of July. He testified that
prior to BAugust 2013, Melissa Dolges was supervised by somecne
uﬁaffiliated with GenPsych, who he could not name but he
pelisved to be the person who had supervised Ms. Bolgos when she
was previously employed bf Hew Jersey Mentor. Respondent alseo

testified that the psychiatriet &t GenPsych saw E.W. only three
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times, which was net in compliznce with what the psychiatrist
sald she was doing or GenPsych’s policy and procedures.

Ms. Dolygos appeared at an investigative inguiry before the
Committee on February 3 2015 and testified that E.W. was
admitted as a patient To GenPsych on June 3, 2013 and that Ms,
Kolodzinski supervised Ms. Doigos briefly, through the first
week of June. Ms., Dolgos further testified that, after her
supervision with Ms. Kolodzinski ended, and for the overwhelning
portion of time she +treated E.W., Ms. Dolges’ supervisicn
consisted of “callaboration” with Respondent as part of =
rreatment team which included the psychiatrist st GenPsych and
the program director.

By letter dated May 20, 2013, Respondent informed the
committes that GenPsych had terminated Ms. Dolgos' employment
and that as of May 15 2015, he was no lenger supsrvising Ms.
Dolges. He submitted a Iorm entitled Documentation of
Supervised tounseling Experience in which he reported that he
had supervised Ms. Dolgeos from nugust 8, 2013 through April 28,
2015.

Having reviewed the entire racord, the Committes finds that
Ms., Dolgcs lacked adequate supervision at Genfsych during the
time period when she treated E.W. respondent’s testimony that
Ms. Dolges was keing supervised by an individual unaffiliated

with GenPsych lacks any support in the record and is belied by
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the Plan of Supervision which Respondent himself submitted
calling for his supervision to inelude the time period when E.W.
was under Ms. Dolges’ care. surther, Ms. Kolodzinski's letters
dated April &, 2013 and June 11, 2013 and her notes as well as
Ms. Dolgos’ testimeny also support the conclusion that Ms.
Kolodzinski was not supervising Ms. Dolgos when sgha treated E.W.

Respondent asserts that Ms. Dolgos received adeguate
supervision when she treated E.W. by virtue of participating in
clinical rounds at GenbPsych. The Committee finds that ¢this
supervision was inadequate given Ms. Dolgos’ lack of gxperience
and competence tTo treat the complex issues faced by E,W.
Regpondent had a duty =ss Executive nirsctor te assure that Ms.
pDolgos hed adequate supervision while smployed at GenPsych,
The Committee Ffurthey finds that Respondent failed in his
obligatien to assure that the treatment plan was properly
jmplemented and that E.w. would Dbe seen bi-weekly by &
psychiatrist. Respondent testified ﬁhat the treatment plan was
not followed by the paychiatrigt at GenPevych.

The Committee finds that Respondent’s conduct gonstitutes
profassional misconduct, in viclation of N.J.§.A. 45:1-21 (&) .
The parties desiring to resclve this matter without further
proceedings, and the Committee finding +his Consent Crder to be

adequately protective of the public interest, and other geod

cause appearing;
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IT IS ON THIS /ﬂk DAY OF ﬂz/ﬁ%&‘iu , 206,

HEREBY OFDERED AND AGREED THAT:

z. Foer a minimum pericd of one year, beginning upon entry
of this Coppent Order, and until further order of the Committee,

Respondent shall refrain from supervising any professional

counselor and/er mental health counselor. Prior to resuming any
activity as a supervisor, Respendent shall fully attend and
successfully complete a three credit graduste ilevel courese in
supervigion, pre-approved by the Committee and subwmit written
documentation =o the Committee of full attendance and successful
~completion c¢f the course.

2. In the svent that Respondent violztes the terms of thie
Consent Qrder or the Committee receives any new informatisn, the
Committee reserves the right to take diaciplinary action.

3. Fothing contained herein shall be deemed an admission
ef lisbility on the part ¢f Respondent,

FROFESSIOHAL COUNSELOR EXAMINERS COMMITTER

0¥ THEE BSTATE BOARD OF MARRIAGE AND FAMILY
THERAFPY EXAMINZERS

By M@ C/CC

Willism Green, L.R.C.
Committes Chairx

:rau?és W. @ay, IV, Respondent ;
i

! f

Dats: Cafrl] g
T i
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